

## 第 44 講 認識耶穌基督 生命長進

### 認識耶穌讓生命長進

約翰福音第十七章3節：「認識你獨一的真 神，並且認識你所差來的耶穌基督，這就是永生。」所以永生之道就要認識基督，所以保羅第一步是傳永生，「惟有 神能照我所傳的福音」，福音就是講永遠的生命、傳永生之道。那麼傳永生之道，你信了耶穌，得了生命以後，你要繼續地「認識基督」。這個認識是非常重要的，你認識基督，認識 神的兒子，你才能長大成人，你的生命才能長進。你認識多少，祂 神性一切的豐盛就進來多少；你看見祂的榮光多少，你就變多少，「榮上加榮」，你就加多少榮耀；你認識祂的榮耀和美德，你就脫去世上情欲來的敗壞，得與 神的性情有份。

### 按聖經講耶穌

所以認識耶穌是生命長進的一個法子，不是信了耶穌就停在那兒了，那你永遠不豐富，永遠不改變，永遠長不大，所以認識耶穌是非常要緊的。那怎樣才能認識耶穌呢？有三個來源，第一個是聽人講，「講」，我們分析過了，有好多種講法，有好多人講，但是其中最要緊的一個講法，就是按照聖經講，沒有宗派，沒有他們那一派的理論、強調，不是按照傳統，不是按照人的遺傳，不是按照理學，不是花言巧語，不是世上的小學，沒有這些，沒有人的教導、人的遺傳，而是只本著聖經講的，這種講法是最正統的，讓人得救恩得的最正確的一個方法。

### 聽正確的道

若是你聽的不對，那你也就得的不對，所以在基督教裏也有很多異端，到現在大概有幾十個之多，這異端歷世歷代都有，我們今天不在這裏講這些異端，但是那也叫傳耶穌基督，你要聽錯了可不得了，就誤入歧途。撒但專門利用這個法子來擄掠人，這些人傳異端比那些傳基督的人還熱心，這是一個特點，他們並且有錢有勢，錢很多，勢力很大，傳播很快，而且他們的傳道人還熱心的很，能「走遍洋海陸地，勾引一個人入教，既入了教，卻讓他作地獄之子」。他勾引人入教的目的不是讓他到永遠的榮耀裏、進永遠的榮耀，乃是讓他作地獄之子，這是主耶穌親自說的。

所以我們聽道要聽生命之道、永生之道，聽人按照聖經解釋耶穌基督，這個生命在祂裏頭怎麼樣進到我們裏頭來，這是真正的生命之道。但是這個生命之道如何讓生命長進，長大成人，滿有基督長成的身量，讓我們脫去世上情欲來的敗壞，有神的性情，讓我們榮上加榮，變成主的形狀，這都得要從認識基督開始著手。

### 靠自己讀經查經

所以我們聽道第一個來源是藉著人家傳，第二個來源，弟兄姊妹們，這個就重要了，你要自己從聖經裏去查，第一個是聽人家傳，第二是自己在聖經裏去查，所以信耶穌的人必須得要查考聖經，必須得讀聖經，這個查與讀是絕對不能少的。你光聽人家講，你上了當你都不知道，你必須得自己去查，「你要查這個道是與不是」。所以弟兄姊妹們，你一定要查考聖經，要驗證這個道。

除非你是文盲，你不認識字，那沒法子，非要找人。但是即便是文盲，也得要學習唸字。在我們教會有好幾位老太太，她們是潮州人，都六、七十歲才信主。信主以後她就找著孫子，找著教會的老姊妹教她認字，她非要自己讀聖經不行。結果到九十歲都已把聖經讀下來，讀了好幾遍，這樣的有好幾位，所以那些真正是得救的人。

在她們的靈裏頭就有一個迫切的需要，老太太反正也沒事，每天就纏著孫子，見人就問聖經，就問那怎麼唸，我都教過，我還給人寫過，抄聖經給她唸，小字她看不見，要寫大個頭的字。她是為要認識她所信的這位主，因為她聽人講聽得不過癮，聽得不確實，她要自己看看，到底是怎麼回事。

這些都是有福氣的，這些老人到老年的時候敬虔與單純，他們生命的豐盛，真是比我們這些會認字的人還好。所以認識主第一步是聽人家講，你聽道的時候你要會聽，這個人對主認識有多少。有的傳道人對主不認識，他瞎扯，他把主講的搞亂了，講糊塗了。

### 親自經歷耶穌大能

你一聽若這人對耶穌基督非常認識，耶穌基督的一言一行、一個神跡、一切事件他都清清楚楚，這個人認識主。但你要記住，你聽道的時候要會分辨這人對主認識多少。當然也有的人剛一信主就作見證，他自己說的，其實他對主認識不深，不過他經歷了一點，這也是一種見證。那最好就是查考聖經，自己去查考，有系統，找到好的查考聖經的書，一步一步地去查考，這是第二個認識耶穌基督的方法。

第三那就更好了，是你親身經歷過耶穌基督的大能，你若經歷過，那你就永生不忘，因為是你親身的經歷，因為這位神不是理論上的神，光讓人家講的，也不是書本上的神，就是那麼寫的，乃是你經歷過了，「又真又活的神」。

### 經歷又真又活的神

像兄弟我經過多次，經歷最大的就是祂使我「死而復活」，在我的生活中、生命中經歷祂使我死而復活好幾次。在生活裏邊經歷最多的就是「使無變有」，因為我傳道50年，用信心活在主的面前，從來不為錢愁，不想錢的問題、薪水的問題，我靠信心傳道。

我一出來傳道就在教會裏頭請他們接納我的意見，掛一個小箱子放在牆上，不要太大，不要放在太顯眼的地方，上頭寫「工人供給」四個字，那就是我的經濟來源，誰想起來了，願意支援這個傳道人，哪怕一毛錢、一塊錢都可以，請你放在裏頭，所以我的生活從開始就是從這信心來。

但是你要遭遇大事情就不得了，你就沒有法子，奇妙！好多次大的事情，神都「使無變有」，這樣的故事和見證就太多了，連我家裏的孩子們都親眼看見，他們親自經歷，所以他們的信心很好，因為真看見神「使無變有」，真看見神使「死人復活」，這都是確實的經歷，看得多了就經歷了神，這叫「經歷神」。

### 三個認識神的方法

認識神第一步是「聽人家講」，第二步是「自己從聖經上去認

識」，第三步就是「經歷」，經歷多了才知道這個神是「又真又活」的，不是光憑我們嘴巴講的。所以基督徒要認識基督，必須經過三個步驟，一個是要聽人講，「信道是由聽道來的，聽道是由傳道來的，傳道的是由神的話來的」。第二個要讀聖經，假如不讀、不查，又聽不到好的道，則屬靈生命會枯乾的，說不定又跑回世界了，又下埃及裏去了，好多基督徒都是這樣。假如要自己查，自己來好好地追求，一樣。現在這類自我追求的書和教人查經的方法很多，也有很好的，我也見過很多很好的，英文的也有，中文的也有，有很多很多好的，所以我今天特別介紹給弟兄姊妹們。

但是最奇妙的是神不只是書上寫的、人家講的，還是你自己親身可以經歷的。你只要有信心，你真信這位神，祂一定向你這信的人顯現，你越按照祂的道來生活，你會越經歷祂。這就是證明聖經是真實的、是可信的，主耶穌基督是又真又活的，創造天地萬物的主是絕對的，所以我要把這認識神的三個方法介紹給大家。

### 不要中魔鬼的詭計

所以我們聽道要聽那些真正認識神的人講道，而非光是聽那剛剛從神學院裏出來的，從學校裏學了點，不是頂可靠。當然有的也很好，因為他們在沒有上神學之前自己有過很多經歷，後來撇下一切去上神學院，這種人認識神比較多一點。

有一些人是因為考普通大學考不上，乾脆進神學院，這種人把唸神學當作一個謀生、謀職的方法，完全不能認識神。這樣的人學了一套來，有的時候他唬人，他認為自己懂的很多，他讀過幾本

書，讀過過去神學家們寫的一些書，他就覺得他都懂了。他除了唬人，還很傲，那這種人就不能帶領人在生命中長進，也不能傳正確的生命之道，所以你聽他講道你會有麻煩，他有很多花招。

真正的基督徒要向你傳道，你倒是要聽，因為好多是親身經歷過神，真正的一輩子經歷神很多次，他雖然沒有學問，沒有很多的理論，但是他對耶穌的認識就是那麼真實。有的鄉下老太太，信了主以後她經歷很多，那你倒是要多聽聽。所以我今天這麼講，在大陸神跡奇事特別多，經歷神的人特別多。因為環境的問題，在舒服的地方，比如在美國的傳道人，他們太舒服了，他們經歷神就不如在大陸的人多。苦難越多的地方經歷神越多，一個天天大吃大喝享受物質豐富的人，在靈裏沒有需要，所以也不求神，而只是在道理方面去鑽研，在經歷方面倒是沒有。

所以我今天這樣說，盼望弟兄姊妹們能明白。為什麼現在傳道把耶穌都傳沒了，因為他們不需要講耶穌，他們只需要發展自己那個宗教，那一派、那一宗，他們有的是錢，他們拿錢來砸，來勾引人，所以這都是可怕的現象，都是中了魔鬼的詭計。

#### 查考聖經認識基督

所以認識基督就變成我們查經最要緊的了，那現在我給大家解釋的是第二步，我們藉著聖經來認識基督，因為聖經是專講基督的一本書，每一卷都有耶穌基督，有的一卷有好多種說法。譬如以賽亞書就是專講基督的一本書，裏面認識基督的話就太多了，因為以賽亞這位先知就叫彌賽亞的先知，因此以賽亞書講的不只一個名字、一個認識，還有好多名字。

比如他講基督是黑暗中的光，大光，他講耶穌基督是神的義僕，他講耶穌基督是神的兒子，他講耶穌是奇妙、是策士、是全能的、神、永在的父、和平的君，他講耶穌基督就講得特別多，特別豐富。那麼其它各卷書上，每一卷都有基督，都講基督。所以今天我要介紹大家說從查考聖經裏怎麼認識基督，我們講了這麼多，講了這幾講都是圍繞這個題目的。

#### 交通與作見證

我們認識基督不是一下子就認識了，是有過程的，一步一步進深，越認識越深刻，越經歷越深刻，越聽、越跟弟兄姊妹交通就越深刻。為什麼教會裏頭有交通聚會？什麼叫交通聚會？交通聚會就是基督徒把各人在經歷中經歷過神的故事講出來，他講的時候叫「作見證」，我們聽的時候叫做「交通」。因為我們一個人的經歷是個別的、小小的一個經歷，有的人經歷很大，真是驚天動地，有的人是這樣的經歷，有的人就都是些家庭瑣碎的事。

我舉例來說，有的人縫扣子，縫著縫著，扣子「撲」一聲掉地上了，找不著了，他就禱告說：「主啊！主啊！求你讓我找著扣子。」禱告完了一睜眼，哎！扣子就在那，他就找著了。

#### 愛神的人得益處

拿我來說，我就有這個小經歷。從前我們買的暖水瓶，是木頭塞子，還不是這個軟木塞的，是木頭的。那個暖水瓶，玻璃瓶上頭有個木頭塞子，木頭被水一漲，熱漲冷縮，它便拔不出來了，要用

勁來拔，不能敲也不能砸，因為那瓶子是玻璃做的，口是玻璃的，若木頭塞子拔不出來時，連這個事也禱告。我就幹過好多次這事，當那個塞子拔不出來，就禱告：「主啊！你看這個木頭塞子拔不出來，我怎麼也拔不出來，求你幫忙！」那麼一禱告完了，輕輕一拉就出來了。真奇怪的事，這樣的事在生活中很多，比比皆是。

一個常常禱告的人會發現，在他禱告的時候，有很多小小的神跡奇事都出來了，大的更不用說了，像兄弟我經歷過很多。那麼你也有經歷，他也有經歷，50個人聚在一起，就有50個經歷，這就把神的奇妙作為顯在我們每個人生活中，大家一交通，你在這方面有經歷，他在那方面有經歷，「萬事互相效力，叫愛神的人得益處」。

#### 萬事互相效力

我們就從這些交通、這些見證中得了鼓勵，所以信心就越來越強。假如一個人不參加交通聚會，也沒有見證，也不到教會聽道，他一個人就沒有法子得太多的經歷，他只能從聖經看見一些神跡奇事，他只能聽人家講一些神跡奇事，但是他自己經歷也經歷不了那麼多，所以他的信心就薄弱。

所以交通聚會、見證聚會都是好的，教會裏頭有人經歷了神一定要起來作見證，這個見證是什麼呢？讓人知道神在我們中間，神是又真又活的，這是從經歷來得到神。一個教會假如要屬靈，它的這種見證特別多，假如不屬靈，那就糟了，不光見證沒有，嫉妒紛爭特別多，爭權奪利特別多，分門別類特別多。

#### 全人類的神

所以我今天要跟弟兄姊妹講，認識基督有方法，認識基督有生命中的需要，認識基督有很多的層次，認識基督有好多的方面。中國有中國的見證，外國有外國的見證，我跟好多外國的弟兄姊妹有交通的時候，他們的見證也很美、也很多。神不是中國人的神，是全人類的神，祂在各方、各國、各民、各族都有祂美好的見證。

有的時候我們若找不著這種屬靈的基督徒聚在一起聚會、聽見證、作見證、有交通，我們還有一個法子，就是要多看一些屬靈的書報、雜誌，這裡邊有很多的好見證。比如說我們中國有一個刊物叫做《中信》，是一本見證刊物，這本《中信》裏的見證非常好，每一期都有好多很好的見證。

還有好多書都是好的，像《見證如雲》一集、二集、三集，這些都是見證的書。還有歷世歷代的屬靈書籍，像蓋恩夫人的書，像勞倫斯的書，史密斯的書，是古代很多傳道人所寫的，有關他們的傳記很多，都是很好的見證，你聽不到見證去看也可以。

所以人認識基督有這許多的途徑，只要正確，你就得到很大的幫助、很大的鼓勵，你越認識基督你的生命就越豐盛，你的信心越大，你就願意為祂丟棄萬事，為得著這一切的豐盛，這就是我們得了生命以後，要繼續認識基督所必須的。

